



# 水电八局中标公示期遭实名举报 被指暗箱操作



## 全国平均气温零下 4.4℃! 今冬是不 是“冷冬”?

华夏新闻-华夏早报讯  
(灯塔新闻首席记者 吴鸣)

2021年1月4日,国家电网有限公司电源项目2020年第四次服务招标采购推荐的中标候选人名单开始公示。但是包5湖南平江主体施工项目的推荐中标候选人中国水利水电第八工程局有限公司(下称“水电八局”)在公示期间遭到了实名举报,原由是水电八局被指在此次招投标中存在暗箱操作违纪违法行为。

实名举报人王某称,1月5日,他已将《异议书》发送至招标人国家电网有限公司(下称“国网公司”)为中标候选人公示所设置的电子邮箱。

1月6日下午,华夏早报-灯塔新闻记者从国家电网有限公司获悉,该公司已收到该异议人的异议书,目前正在调查处理中。

实名举报人王某介绍,水电八局在此次国网公司

2020年第四次服务招标包5湖南平江主体施工标近18个亿中,以非法手段与安徽个体商人江某某签订了合作酬金协议书。“此标刚开完标,水电八局就到处扬言必中,现在从公示结果来看确实如此!其实这一切都是暗箱操作的结果!”

实名举报人王某在《异议书》中称,江某某长期在水电八局安徽长久公司沙石料项目分包业务,与水电八局领导某些领导等人长期接触紧密,在水电八局各项目部干了很多违纪违法的事实,水电八局职工众所周知。江某某这次通过领导打招呼找了国网公司分管领导共同策划运作此次平江主体标中标。该领导利用手中权力再加上自己马上临近退休,所以赤膊上阵给下属水新部和新源公司领导打招呼强行干预此次评标工作。“开标前,水电八局在某些领导的策划下就

通过国网物资有限公司(招标中心)将评审专家的名单拿到手,然后给每位评审专家打红包,确保评标按他们意图打分。”

不仅如此,该实名举报人透露,开标前期,“水电八局市场某领导说他和水电八局领导,以汇报工作为名多次去国网公司某领导办公室拜访,并商议湖南平江主体标,还陪同该领导回了长沙老家,该领导答应一定帮忙。所以,在评标过程中该领导伙同水新部主任等人利用手中权力,以各种手段打压其他投标人。”

实名举报人王某表示,据他掌握的信息,此次湖南平江主体标,水电八局某些领导等人,与安徽个体商户江某某签订了合作酬金协议书中得此标。目前,相关交易正在进行和实施中。

“为什么堂堂央企水电八局投标国家电网公司的工程标,要找个体户合

作并签订合作酬金协议书,这很明显不是拿此酬金行贿某些打招呼的领导,和给业主关键人物好处吗?”该实名举报人认为,国家电网有限公司工程招投标存在暗箱操作,形同虚设,所以希望国家电网有限公司纪检监察部门认真核查此事。同时,其也向更高一级的纪检部门进行了实名举报。

华夏早报-灯塔新闻试图联系国家电网有限公司总经理、党组书记辛保安,其电话一直无人接听。而国网物资有限公司相关负责人接通电话后则表示“打错了”。

国家电网有限公司负责中标候选人公示的相关工作人员称,公司已经收到了关于举报湖南平江主体标招投标问题的《异议书》,目前正在处理当中。

根据国家气候中心的统计,入冬以来,全国平均气温为零下4.4℃,较常年同期气温的零下3.8℃偏低0.6℃,为2000年以来的第六冷。有人就说了,今冬一定是个“冷冬”。不过,专家表示,虽然最近一段时间,大家的体感确实是很冷,不过,判断冷冻,还需要一点时间。

从统计数据来看,与历史同期相比,入冬以来冷空气活动的频次并不多。2020年12月,先后有两次冷空气过程影响我国,分别为2020年12月13日到15日的全国型强冷空气,和2020年12月29日到2021年1月1日的全国型寒潮。这两次冷空气过程的影响范围大,强度也较强。

特别是2020年12月29日到2021年1月1日的全国寒潮天气过程,影响范围广、强度强、部分地区风寒效应明显,过程降温幅度超过8℃的面积有321万平方公里,降幅超过12℃的面积有122.7万平方公里,降幅超过14℃的面积有40.7万平方公里。

综合考虑其强度和影响面积,为近10年来排名第六的寒潮天气过程。国家气候中心预测,后期,冷空气活动还是会比较频繁,部分地区的气温可能会持续偏低。

不过,专家表示,人们常常热衷于讨论今冬到底是“暖冬”还是“冷冬”,现在还不能完全下定论。一是今年冬季持续低温天气在历史上看并非太极端;二是目前冬季还没有结束。预计1月下旬开始,气温会逐渐回暖并转为较常年同期偏高,2月全国大部气温接近常年同期或偏高的概率较大,所以目前还不能说这个冬季是近年来最冷的冬季。

从过去几十年的全国冬季平均气温的历史序列来看,我国整体呈增暖趋势,并且20世纪80年代以来,多数冬季气温都较常年同期偏高。在近十年以及2010年、2011年、2012年冬季,都比常年同期明显偏冷,其中最冷的是2011年冬季;2017年和2018年冬季全国平均气温基本接近常年同期,这两年,我国北方和南方地区都出现了较大范围气温较常年同期明显偏低的特征。

## 海归加速回流 去年国内求职的海归增 33.9%

7日,智联招聘发布的《2020中国海归就业创业调查报告》(以下简称“报告”)显示,2020年,在国内求职的海归人数同比增长33.9%,留学生回国求职同比增长67.3%,二季度同比增幅更是高达195%。

如今,中国已成为世界上最大的留学生生源国。随着中国产业结构升级、人才红利优势凸显,国际化人才也在纷纷回流。

在这一大趋势下,加上2020年疫情及国际关系变化等因素的助推,海归(泛指所有有海外留学经历

的人才,包括已回国和未回国的所有对象)回国潮流加速。

报告显示,2020年,向国内岗位投递简历、即有意在国内发展的海归人才数量较2019年猛增33.9%,增幅远高于2019年(5.3%)、2018年(4.3%)的同比增幅。

留学生群体的回流趋势更为明显。报告称,2020年向国内岗位投递简历、着手回国就业的留学生(当年毕业的应届留学生)人数较2019年猛增67.3%。

具体到逐季看,在全球

疫情爆发后的2020年二季度,回国求职留学生人数同比增幅更是高达195%,可见疫情对留学生回国决策起到重要影响。

具体留学国家分布,来自美国、加拿大两个北美国家的留学生有回国发展意向的同比增速最为突出,分别达到86.8%、84.7%,英国留学生回流人数也同比增长69.4%。

报告显示,当被问及疫情下选择回国的考虑因素时,56.8%的海外留学生选择了“国内疫情管控效果更好”,其次是“国内生活更

加便利”,占比45.3%。出于就业目的,分别有42.1%和36.8%的留学生表示“国内经济恢复更好”以及“国内就业机会更多”。

此外,留学生对于国外宏观环境与政策也较为敏感。22.1%的留学生因担心国际关系变化对留在国外发展不利而选择回国,还有17.9%表示所在国家对华人政策不如以前友好。可见,学生一族既有日常生活受阻的近忧,还有对就业形势的远虑。66.6%的受访海归表示,经历疫情,对国内经济发展与就业更加有信心。